

# 在重庆游玩时突遇老伯昏迷

# 宁波医生紧急跪地施救



抢救现场。

(孟令震 摄)

记者 陈敏 通讯员 孟令震

“咋了？快醒醒！”“有没有医生？帮帮忙啊！”昨日下午，重庆武隆区仙女山天坑景区出口处，熙熙攘攘的人群中突然传出一阵惊呼声，一老伯突然晕倒在地，不省人事，景区工作人员连忙大喊求助。海曙区高桥镇卫生院的医护人员恰巧在此疗养，见状立刻上前开展急救。

赵佩军医生率先冲到了老伯身边，亮明身份后，按照急救程序开展急救，检查发现老伯已经失去意识，全身皮肤湿冷、口唇发绀，他快速掀起老伯的上衣，开始做心肺复苏。

做了几组心肺复苏后，其他医护人员陆续赶到，帮忙隔开围观人群留出一个小空地，并安抚家属情绪，呼叫了120。在与家人沟通过程中，医生们了解到，老伯今年60多岁，有心脏病基础病，当天是和家人一起来旅游，刚爬完山准备离开景区。持续心肺复苏极为耗费体力，

陈红、杨锡文、夏勇、张政焯等医生轮流接过抢救生命的“接力棒”。

“快救人！”杨锡文医生跪在水泥地上，一边进行胸外按压，一边大声疾呼。抢救过程中，老伯出现短暂的叹息样呼吸。大家互相打气坚持，连续对老伯进行了近30分钟的心肺复苏操作，直到救护车抵达，将老伯送往医院。

“遇到这种情况肯定要出手的，不然技术都白学了。”高桥镇卫生院党办主任兼院感科主任、浙江省红十字一级急救救护师杨锡文说，“我们医院的医护人员都是红十字救护员，都会急救，这次大家也是齐心协力给患者做了心肺复苏。这是我们的本能和职责，随时为群众的健康待命。”

据悉，海曙区红十字会于2023年11月份分两批对高桥镇卫生院全体医务人员开展了红十字急救培训，有160余人通过了理论和实践操作考试，这次率先实施抢救的赵佩军医生，便是取得红十字急救救护员证书的其中一员。

# 市区这处充电桩管理有隐患

## 求证新闻

记者 钟海雄

充电时车主为省停车费将车随意停放，引市民吐槽。

3月3日，网友通过宁波民生e点通群众留言板发帖反映，海曙区文苑风荷小区外的环城西路南段95弄新安装了充电桩，不少车辆充电时随意停放，致使道路通行不畅。

3月6日，海曙区白云街道跟帖回复：已和管理部门宁波市海曙区环投新能源开发有限公司联系，请管理方加强管理，并采取措施解决停车乱象。

但是此后问题依旧，网友再次发帖追问。

目前情况如何？

4月23日，记者前往现场查看情况。在现场，记者看到沿途一共分布了四个充电桩，每个充电桩对应两个充电接口。充电口旁均有车辆正在充电。充电桩上写着“甬城智充”字样。

记者在现场看到，很多充电车辆未按照划线范围规范停车。记者在现场观察了半个多小时，发现车辆来来往往，充电桩一直处于工作状态。车的充电时间一般在10分钟到20分钟之间，一些车主将车

子充上电后便直接离开了，截至记者离开也未看到车主返回。

一名市民告诉记者，自从这里装了充电桩，早上经常出现堵车的情况。一名司机也表示，这里每天都有很多人来充电，位置很难抢。至于为什么在车位外面充电，司机坦言，因为停在车位里要收停车费，大家觉得不划算。

白云街道相关工作人员说，目前车主乱停车的很大一部分原因是“甬城泊车”和充电桩叠加收费。有些司机为了避免“甬城泊车”收费，就将车停在车位外充电。但是项目是海曙区环投新能源开发有限公司建设的，社区没有主导权。社区此前也多次反映，要求管理公司将充电线缩短来解决问题，但是一直没有结果。

此后，记者电话联系了“甬城智充”，相关工作人员表示——相关情况他们也在关注，但是车辆乱停放的问题他们也无权管理，只能进行提醒。此外对于缩短充电线的方案他们也有过沟通，但是从实际情况看，缩短充电线的耗资不亚于重新生产一台充电桩，因此不到万不得已不会采取这个方案。

4月24日，记者从海曙交警



不少充电车辆未规范停放。

(钟海雄 摄)

大队获悉，辖区中队已安排民警对该路段违规停放的车辆进行整治，下一步会继续加强对该路段的巡逻管控，保障道路安全畅通。同时建议相关部门把该处停车位设置为充电专用车位（部分车辆是由于停车位已停了其他车辆从而违停充电），以便充电车辆能够有序停放。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：

1. 拨打热线81850000；
2. 打开甬派App，在首页下方点击进入“问政”板块留言；
3. 微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；
4. 打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。



## 服务区请来“移动充电宝” 护航“五一”绿色出行

4月24日，在杭州湾跨海大桥南岸服务区，一辆造型独特的充电车亮相，吸引不少新能源车车主关注。和普通充电桩使用方法基本相同，车主用手机“扫一扫”，就能为车辆续航。

“这款‘移动充电宝’主要还是护航‘五一’假期的绿色出行。”国网宁波供电公司杭湾分公司相关负责人表示，一旦监测显示高速服

务区出现新能源车排队充电情况，应急充电车将快速驶往。据介绍，该应急充电车不接电时即可同时给两辆新能源车补能。

与此同时，为保障新能源车车主“五一”假期安全出行，连日来，国网宁波供电公司杭湾分公司还对各充电桩进行“地毯式”特巡，及时消除隐患。

(徐能 黄贲 孙洁 摄)

# 工行宁波市分行：用“新”谋发展 以“智”创未来

## 2 激活高质量发展新动能

在加大信贷供给的基础上，工行宁波市分行充分发挥集团协同作用，积极开展交易所合作、股权投资、投资联动，努力形成“乘数”效应，提升商投一体化服务能力。

去年，工行宁波市分行携手工银投资与宁波通商控股集团有限公司，注册成立宁波地区首支政银合作“专精特新”股权基金。该基金是宁波地区首支政银合作模式的“专精特新”股权基金，也是工行系统内首支“专精特新”股权基金，面向宁波以专精特新“小巨人”、单项冠军等为代表的优质科创类拟上市公司，首期规模20亿元，通过与地方国有资本强强联手，发挥各自领域优势，助力企业优化资本结构，赋能企业实现高质量发展，推动现代化产业体系建设。

对于以高新技术企业、“专精特新”企业、单项冠军企业为主体的优质企业，工行宁波市分行将总行主动授信作为撬动业务的杠杆，及时联系相关企业，并对国家级专精特新“小巨人”和

国家级制造业单项冠军企业进一步下放相关审批权限，提高贷款审批效率和服务质效。成立专属服务团队，建立“总对总”沟通协调、跨区域跨条线响应机制，为企业提供“表内+表外”“信贷+非信贷”“商行+投行”“融资+融智”等全方位金融服务。

科技催生新产业、新动能，这是发展新质生产力的核心要素。工行宁波市分行把支持科技创新摆在突出位置，加快推进对甬江软件产业园、宁波甬胜数字经济产业园的金融支持，推出专精特新“小巨人”、单项冠军等为代表的优质科创类拟上市公司，首期规模20亿元，通过与地方国有资本强强联手，发挥各自领域优势，助力企业优化资本结构，赋能企业实现高质量发展，推动现代化产业体系建设。

此外，工行宁波市分行通过“一链一策”抢抓新质生产力发展机遇，针对先进制造业重点产业集群积极推广产业链金融服务，推进传统流动资金业务向供应链融资转型，支持制造业稳链固链强链。近期，工行宁波市分行已获批成立科技金融中心，着力打造具有竞争力的科技金融服务体系，为科创型企业提供更优质的金融供给。



工行宁波市分行工作人员走访“专精特新”企业，推动信贷服务落地。

## 1 夯实宁波制造根基

制造业是宁波的根基所在、优势所在、硬核所在。按照市委、市政府加快构建“大优强、绿新高”现代化产业体系的总体部署，工行宁波市分行今年以来持续加大对制造业领域的金融支持力度，通过扩大审批授权、增加专项规模、以金融创新支持科技创新、以科技金融赋能产业发展等方式，促进加快建设现代化产业体系，激发企业高质量发展新动能。

在2023年的宁波市金融助力制造业转型升级创新产品发布暨产融对接会上，工行宁波市分行与

宁波市经信局签署了《金融助力宁波制造业转型升级战略合作协议》，通过提供金融支持，助力构筑空间集中、企业聚集、资源集约、功能集成的产业空间。

早在2018年，工行宁波市分行就积极响应宁波市政府《关于深化“亩均论英雄”改革的实施意见》，制定了金融支持“亩均论英雄”实施细则，为服务宁波产业结构升级、优化资源要素配置、提高土地效益提供政策性金融支持，并推出“亩均效益贷”，为超过1000家企业提供专属贷

款超过500亿元。

此外，工行宁波市分行还根据企业需求，充分运用中长期周转贷款、固定资产购置贷款、经营性物业贷款等品种，增加中长期贷款供给，降低转贷频次；灵活运用“亩均效益贷”“经营快贷”“国担快贷”等业务品种，提高企业在信用贷款领域的可获得性。同时，不断健全应急融资工作机制，大力宣传和推进薪资保业务，缓解企业资金紧张，并与市内多家政策性融资担保公司合作，为企业提供零担保费用的市融担贷款，减轻企业负担，提高授信额度。

## 3 谱写「智造」奋进新篇章

近年来，工行宁波市分行将战略性新兴产业、未来产业作为信贷结构优化调整的重要抓手，用足用好差异化业务政策优势，大力支持传统制造业转型升级和新型制造业加快发展。

工行宁波市分行主动与市发改委、市经信局等部门对接，争取政策支持，批量获取制造业项目；通过“政府推荐+银行跟进”、分层分类营销服务机制，实现制造业项目精准营销服务落地；借助市“甬金通”等平台，以名单制形式对接全市重大项目；积极推进发改部门重点项目投资联动合作试点，对回传的重大科技项目做好融资服务，稳步推进放款进程。

围绕市人行推送的重大项目，工行宁波市分行主动对接地方政府职能部门和政策性商业银行，做好地方政府专项债和政策性开发性金融工具支持重大项目配套融资，全力实现项目融资对接全覆盖后转化投放。今年以来，已经为22个制造业重点项

目投放超13亿元贷款。

科技型小微企业是国家实施“双创”战略的重要载体，创新活跃度高，同时也需要大量科研资金投入，往往融资需求较大。近年来，工行宁波市分行积极响应市科技局、人行宁波市分行联合开展的“金融助科创 驱动新发展”专项行动，推出“科创贷”“知识产权贷”等特色产品，助力“知产”变“资产”。

其中，针对科技型小微企业轻资产、缺抵押等融资难题，工行宁波市分行近年来探索知识产权融资新模式，加大对高新技术企业的金融支持力度，使其“专利”变“红利”。工行宁波市分行组织辖内分支机构结合区域资源，深入科技型中小企业密集的小微园区、产业园区等开展20余次知识产权质押融资政策和产品宣讲，进一步提升对科技型、创新型企业的金融服务深度。截至一季度末，工行宁波市分行知识产权质押超30亿元。